

# Το «Πανεπιστήμιο των Ορέων» στην Κάσο

Ο πρόεδρος του Οργανισμού Ανάπτυξης Σπτείας κ. Γιάννης Δρακάκης, ερωτώμενος σχετικά με τη δράση του Οργανισμού το τελευταίο χρονικό διάστημα, γνωστοποίησε την πρόσφατη επίσκεψη του «Πανεπιστημίου των Ορέων», στο γειτονικό νησί της Κάσου.

Όπως είπε, το «Πανεπιστήμιο των Ορέων» είναι μια εθελοντική οργάνωση, (μη κερδοσκοπική εταιρία), την οποία δημιούργησε το Πανεπιστήμιο Κρήτης, με στόχο την υποστήριξη των ορεινών και απομονωμένων περιοχών της Κρήτης και της ευρύτερης περιοχής καθώς και την προώθηση της διατηρήσιμης ανάπτυξης.

Στην αποστολή που επισκέφθηκε την Κάσο, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΟΑΣ, συμμετείχαν ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Γ. Παλλήκαρης, καθηγητές - μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου, ομάδα

γιατρών - νοσηλευτών και εθελοντές. Από τον ΟΑΣ, συμμετείχε ο επίτιμος πρόεδρος και ειδικός σύμβουλος κ. Ν. Πετράκης-υπεύθυνος για θέματα ανάπτυξης. Οι συμμετέχοντες στην επίσκεψη αυτή, υπογράμμισαν τις πολύ στενές σχέσεις της Κάσου με την Κρήτη και ιδιαίτερα με την περιοχή της Σπτείας και ζήτησαν την υποστήριξη του ΟΑΣ, ο οποίος και στο παρελθόν είχε παράσχει τις υπηρεσίες του στο νησί. Το επόμενο χρονικό διάστημα -όπως έκανε γνωστό- θα προσδιοριστούν και οι τρόποι υποστήριξης του συγκεκριμένου νησιού. Εξάλλου ο κ. Δρακάκης αναφέρθηκε στην επίσκεψη αντιπροσωπίας είκοσι κινεζικών φορέων (εκπροσώπων νησιών και παράκτιων πόλεων της συγκεκριμένης χώρας), για θέματα αειφόρου ανάπτυξης. Όπως έκανε γνωστό, η επίσκεψη της κινεζικής αντιπροσωπίας πραγματοποιήθηκε στο

πλαίσιο προγράμματος ανταλλαγών Ελλάδας και Κίνας, σε θέματα ανάπτυξης νέων τεχνολογιών και τεχνογνωσίας. Κατά την επίσκεψή τους στη Σπτεία, είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τα αιολικά πάρκα στην περιοχή των Αχλαδίων και την Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Σπτείας, όπου ενημερώθηκαν από τους ειδικούς για τον τρόπο παραγωγής ρεύματος από τον άνεμο, για τα προϊόντα της Σπτείας (λάδι-κρασί) καθώς και για το έργο του Οργανισμού Ανάπτυξης Σπτείας, ως φορέα ανάπτυξης.

Τέλος ο κ. Δρακάκης αναφέρθηκε στην πρόταση του ΟΑΣ, που αφορά στη διασυνοριακή συνεργασία μεταξύ Σπτείας - Κύπρου και εντάσσεται στην ενότητα του προγράμματος «Πολιτισμός».

Η πρόταση αυτή, όπως έκανε γνωστό, αναμένεται να υλοποιηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα, από τον Οργανισμό.